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Vážení rodičia, milí čitatelia! 

Máme za sebou prvý polrok školského roka. Za ten čas naši žiaci absolvovali veľa kultúrnych, 
športových a vzdelávacích aktivít, s ktorými Vás chceme oboznámiť v tomto čísle Newslettera. 

Iste ste si všimli masívnu kampaň v médiách ohľadom systému duálneho vzdelávania, možnosti 
získania praktických zručností a pracovných návykov žiakov stredných škôl v reálnych firmách. 
Táto forma vzdelávania zabezpečí lepšiu uplatniteľnosť absolventov školy v praxi po skončení 
štúdia na strednej škole a pripraví ich na reálny pracovný život. Naša škola spoločne s naším 
zriaďovateľom, DSA, a. s., sa zapojila do tohto trendu a hlavným cieľom tohto polroku je naplno 
rozbehnúť aktivity, ktoré zabezpečia vstup našej školy do duálneho vzdelávania. Po 
rokovaniach so zamestnávateľmi sa zatiaľ do duálneho vzdelávania zapojilo 6 subjektov. Sú to 
firmy: Nemak, a. s., Pharmacopola, s. r. o., K-system, s. r. o., Ekonoom, s. r. o., EBG a Mesto 
Žiar nad Hronom. V týchto dňoch prebieha ich certifikácia, po ktorej bude nasledovať 
podpísanie zmluvy o duálnom vzdelávaní medzi zamestnávateľmi a našou školou. Potom sa 
rozbehne náborová kampaň medzi záujemcami uchádzačov o štúdium na našej škole, budúcimi 
prvákmi. Neustále sa snažíme oslovovať ďalšie firmy v meste, ale aj v okolí, aby sme do 
duálneho vzdelávania zapojili čo najviac budúcich prvákov.  

Dňa 31. 03. 2020 Vás pozývame na 24. veľtrh cvičných firiem v Žiari nad Hronom, ktorý sa 
uskutoční v priestoroch MsKC v Žiari nad Hronom. Cvičné firmy z celého Slovenska budú 
prezentovať svoje produkty a služby, ktoré si v rámci tohto predmetu zvolili za svoju činnosť. 
Súťaže o najlepší stánok, najlepší katalóg a mnohé iné, budú prebiehať v silnej konkurencii 
a veríme, že cvičná firma našich druhákov a tretiakov, BIKE WORLD, s. r. o., bude dôstojne 
reprezentovať našu školu. Na toto podujatie pozývame aj žiakov deviatych ročníkov základných 
škôl, pre ktorých to môže byť jeden z podnetov výberu strednej školy a ďalšieho štúdia na 
strednej škole ekonomického zamerania. 

Pre našich štvrtákov sa začína maturitné obdobie. V dňoch 17. 03. 2020 a 18. 03. 2020 
sa uskutoční EČ a PFIČ maturitnej skúšky zo slovenského jazyka a anglického jazyka, v apríli 
ich čakajú praktické maturity a v máji ústne maturity. Držíme im palce, aby úspešne obstáli 
v ich skúške dospelosti.  

Žiakov tretieho ročníka čaká odborná prax vo firmách, Tento mini duál im poskytne možnosť 
vyskúšať si počas dvoch a následne jedného týždňa, ako to v reálnej firme funguje. Vyskúšajú 
si v reálnych podmienkach firiem svoje praktické zručnosti nadobudnuté počas štúdia. 

No a v neposlednom rade v máji otvoríme dvere pre našich budúcich prvákov. Čakajú ich 
prijímacie skúšky. Rôznymi aktivitami sme sa snažili osloviť žiakov deviatych ročníkov 
základných škôl. Deň otvorených dverí, návštevy základných škôl, informovanie 
prostredníctvom sociálnych sieti, prezentácia školy na akcii Stredoškolák, to je len zlomok 
aktivít, ktorými sme chceli osloviť žiakov základných škôl pre výber našej školy a odboru 
6317 M obchodná akadémia, ako svojej budúcej profesie a uplatnenia sa v praktickom živote. 

Milí rodičia, čitatelia, prajem Vám všetko dobré v nasledujúcich týždňoch, veľa úspechov 
a keďže sa nám blížia najstaršie a najvýznamnejšie sviatky pre kresťanov, dovoľte mi, aby som 
Vám zaželal radostné a príjemné veľkonočné sviatky. 

Alexander Frič 
riaditeľ školy 
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Jazyková obchodná príprava v anglickom jazyku 
V 3. ročníku do rozvrhu vyučovacích hodín 
pribudol praktický predmet JOP – jazyková 
obchodná príprava. Náplňou predmetu je 
korešpondencia v anglickom jazyku a tiež 
základy marketingu, obchodu, reklamy a 
tiež bankovníctva. V úvodných hodinách 
vyučujúca spolu so žiakmi hľadajú 
odlišnosti v písaní formálnych a 
neformálnych listov, napísanie žiadosti o 
zamestnanie a životopisu, prípravu a 
realizáciu pracovného pohovoru a tiež 
rozdiely v slovenskej a anglickej 
korešpondencii. Na Slovensku sa nachádza 
veľa zahraničných firiem, preto ako 
vyučujúca považujem za vhodné poskytnúť 
žiakovi všetky dôležité skutočnosti týkajúce sa písania žiadosti o zamestnanie, motivačného listu, 
životopisu, pracovného pohovoru, dopytu, ponuky a objednávky v anglickom jazyku, ktorého 
znalosť sa vo svete stáva pomaly samozrejmosťou. Žiaci majú radšej ako teoretické informácie 
prax. Priebeh je preto jednoduchý. Jednu vyučovaciu hodinu žiaci získajú slovnú zásobu a vzorový 
list a nasledujúcu hodinu vytvoria vlastný výstup s vlastnou vymyslenou firmou. Žiaci svoje práce 
ukladajú na zdieľané úložisko, kde si tvoria svoje portfólio listov a môžu sa k ním kedykoľvek vrátiť. 
Tento praktický predmet za dôležitý, pretože po ukončení štúdia na našej škole môžu žiaci využiť 
získané vedomosti a zručnosti v budúcom zamestnaní. 

Školské kolo olympiády Mladý účtovník 
10. februára 2020 sa na našej škole uskutočnilo 
školské kolo olympiády „Mladý účtovník. 
Zúčastnilo sa ho 8 žiakov 3. a 4. ročníka. 
Obsahom  súťaže bolo účtovanie súvislého 
príkladu v programe na vedenie podvojného 
účtovníctva OMEGA. Viac ako 80 účtovných 
prípadov si vyžadovalo niekoľko hodín 
sústredenej práce.  Ako sa im darilo? Prvé tri 
miesta obsadili žiaci IV. A triedy Tomáš Gajdoš, 
Patrik Škvarka a Majka Kremnická. Do krajského 
kola postupujú žiaci, ktorí obsadili prvé dve miesta. Veríme, že sa im bude v silnej konkurencii 
regionálneho kola olympiády dariť.  Držíme im palce! 

Nácvik pracovného pohovoru v anglickom jazyku v III. A 



NEWSLETTER 1/2020 
 

Súkromná obchodná akadémia DSA 
Nám. Matice slovenskej 23, 965 01 Žiar nad Hronom 

 
 

Dane v minulosti a dnes 
Na odborných ekonomických predmetoch sa človek môže 
dozvedieť naozaj všeličo. Od najaktuálnejších „vychytávok“, 
napr., že v roku 2020 pribudla nová odpisová skupina „0“, cez 
aktuálne zmeny v daňových zákonoch až po to, ako vyzeralo 
„daňové priznanie“ pred 100 rokmi. Jednej z našich 
praprastarých mám, samostatne hospodáriacej roľníčke, 
berný (dnes daňový) úrad vyrubil pozemkovú daň (niekomu 
dôchodovú, zárobkovú, či domovú) a tú bolo treba v 
stanovenom čase zaplatiť. Dane, ktoré mali byť zaplatené 
bernému úradu, bolo možné platiť  len šekovými výplatnými 
lístkami, alebo šekovým riadením poštového šekového úradu. 
Dnes je to „trochu“, iné. Napr. všetky právnické osoby a fyzické 
osoby – podnikatelia majú povinnú elektronickú komunikáciu 
s daňovým úradom, a tak vypĺňajú daňové priznanie 
elektronicky napríklad priamo vo svojom konte na stránke 
finančnej správy. Tam im elektronický systém finančnej správy 
dopĺňa na základe zadaných údajov niektoré sumy 
automaticky. Čo vy na to? Ktorý spôsob sa vám zdá 
zaujímavejší? 

 

Valentínska kvapka krvi 
Dňa 5.2.2020 sa v priestoroch našej školy 
pod záštitou SČK v Žiari nad Hronom konala 
Valentínska kvapka krvi. Okrem našich 
študentov sa krv rozhodli darovať aj 
študenti Súkromnej strednej odbornej školy 
pedagogickej EBG a študent gymnázia. 
Vďaka pracovníkom NTS v Banskej Bystrici 
prebehla celá akcia v príjemnej atmosfére. 
Občerstvenie pre darcov zasponzorovala 
Kremnická pekáreň. Všetkým zúčastneným 
ďakujeme. 

 

 

 

Žiaci IV. A triedy pri odbere krvi 
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Ekonomická olympiáda 
1. V decembri 2019 sa žiaci 2. - 4. ročníka našej školy 

zapojili do Ekonomickej olympiády organizovanej 
INESS – Inštitútom ekonomických a spoločenských 
analýz. Školské kolo bolo realizované formou on-
line testu, po skončení testu boli žiaci oboznámení 
s počtom svojich správnych odpovedí. Olympiády 
sa zúčastnilo vyše 6 500 žiakov stredných škôl. Z 
našej školy do krajského kola, ktoré sa konalo 30. 
01. 2020 na Ekonomickej fakulte UMB v Banskej 
Bystrici postúpili Katarína Barborová, Nikolas Mlčal 
- II. A trieda, Zuzana Švaralová - III. A trieda, Tomáš 
Gajdoš, Monika Grecová, Viktória Hrmová - IV. A 
trieda. Všetkým zúčastneným žiakom ďakujeme za 
vzornú reprezentáciu školy. 

 

 

Vianočná potravinová zbierka 
V čase pred vianočnými sviatkami sa školský parlament na 
našej škole rozhodol zorganizovať zbierku pre klientov zo 
strediska Útulok pri DSS v Žiari nad Hronom. Útulok 
poskytuje ubytovanie dospelým mužom v hmotnej a 
sociálnej núdzi. Týmto klientom sme v priebehu týždňa 
vyzbierali niekoľko krabíc s trvanlivými potravinami a 
drogériou, ktoré sme im dnes odovzdali. Niekedy stačí 
naozaj len málo, cestoviny, krabička mlieka, koláče, balenie 
cukru alebo soli, 
niečo čoho je doma 

dostatok. Je čas pred Vianocami, sviatkami pokoja, a my sme 
radi, že sme sa práve v tomto čase mohli zúčastniť tak 
užitočnej aktivity. 

 

 

 

Žiaci SOA DSA ZH pred budovou univerzity 

Členky Študentského parlamentu 
s riaditeľkou DSS  

Vyzbierané potraviny  
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November 89 

Do nového školského polroka sme vykročili kultúrno-
interaktívnym predstavením, v ktorom  Divadelné 
centrum prostredníctvom príbehov troch mladých ľudí 
poukázalo na totalitné praktiky bývalého režimu 
(sledovanie ŠTB, domové prehliadky, obmedzovanie 
slobody, úteky cez hranice), objasnilo nám pád režimu 
v roku 1989 a nedokonalú snahu o nastolenie 
demokratického poriadku. Divadelná inscenácia bola 
veľmi zaujímavá, keďže neskončila opísaním situácie, 
ktorá sa stala pred tridsiatimi rokmi, ale poukázala aj 
na jej pokračovanie v súčasnosti, keďže pred rokom sa Slovensko opäť ocitlo na hrane a začalo 
volať po slušnosti a tolerantnej krajine, ktorá si váži slobodu a kritické myslenie. V divadelnej 
inscenácii boli citované autentické materiály a príbehy, ktoré sa skutočne stali a ktoré tak 
študentom interaktívnejšie predstavili naše novodobé dejiny.  

 

Lyžiarsky výcvik 

Po jarných prázdninách sa žiaci II. A a III. A triedy zúčastnili 
týždenného lyžiarskeho kurzu v Polomke, na ktorom si 
užili zasnežené svahy, utužili vzájomne vzťahy medzi 
sebou i so žiakmi SSOŠP EBG. Pod pedagogickým 
dozorom Mgr. Stanislavy Tomaškovičovej a Mgr. Jany 
Golebiovskej sa aj z lyžiarov - začiatočníkov stali zdatní 
zjazdári a slalomári. Večerné chvíle si žiaci ubytovaní v 
Závadke nad Hronom krátili zábavným programom "EBG 
baví DSA, DSA baví EBG", večernou hrou, v ktorej podľa 
súradníc hľadali ukryté prekvapenie, či súťažou v 
palacinkách, v ktorej naši chlapci vyhrali špeciálnu 
palacinku natretú paštétou. Celý lyžiarsky kurz bol 
posledný večer ukončený vyhodnotením najlepších 
lyžiarov v rôznych kategóriách. Veríme, že okrem 
kvalitného lyžovania si naši žiaci odniesli aj mnoho 
pekných zážitkov a ešte dlho budú v dobrom spomínať na 
spoločne strávený týždeň.  

 

 



NEWSLETTER 1/2020 
 

Súkromná obchodná akadémia DSA 
Nám. Matice slovenskej 23, 965 01 Žiar nad Hronom 

 

Rubrika zriaďovateľa 
 Školské.sk, 16.12.2019 

Prešov: DSA pomáha rodinám žiakov po výbuchu plynu 

Aj škole, ktorá sa nachádza blízko bytovky, tlaková vlna po výbuchu rozbila väčšinu skiel. 

Nedávny tragický výbuch plynu v bytovom dome na 
Mukačevskej ulici v Prešove postihol aj rodiny dvoch 
žiakov a školníka v neďalekej Súkromnej základnej škole, 
ktorej zriaďovateľom je spoločnosť Deutsch-Slowakische 
Akademien (DSA). Rodiny bývali v postihnutej bytovke, 
zažívali po výbuchu dramatické chvíle, záchranárske 
práce a teraz sa musia vyrovnávať so stratou bývania. 
Oceňujú preto materiálnu  aj finančnú pomoc a podporu 
obyvateľov mesta, aj celého Slovenska. Pridal sa tiež  
zriaďovateľ – spoločnosť DSA,  Rada rodičov aj vedenie školy, ktorí poskytli trom rodinám 
okamžitú finančnú pomoc. Prišli o svoj byt v poškodenej bytovke a zriaďovateľ i vedenie školy s 
nimi rieši zoznam potrebných konkrétnych vecí, vrátane základného vybavenia náhradného 
ubytovania. 

Keďže sa škola nachádza blízko bytovky, tlaková vlna po výbuchu 
rozbila väčšinu skiel, vrátane nadrozmerných átriových. Obrovským 
šťastím v nešťastí bolo, že žiaci sedeli v okamihu výbuchu v triedach, 
a neboli na chodbách, kde sa sypal o rozbité sklo. Ako situáciu 
popisuje riaditeľka školy Zuzana Perželová, učitelia sa snažili 
deti upokojovať a cez facebook školy, webovú stránku aj 
telefonicky vyzývali rodičov, aby si prišli žiakov vyzdvihnúť. 
Zároveň začali do školy prichádzať aj obyvatelia poškodenej bytovky, 
ktorých evakuovali a potrebovali bezprostrednú pomoc. V 
priestoroch školy bolo zriadené aj jedno z krízových centier, odkiaľ 
počas víkendu koordinovali  a riadili záchranárske aktivity policajti, 
hasiči a zdravotníci. Ľudia sem tiež spontánne prinášali oblečenie a 

potraviny. 

Z. Perželová oceňuje ochotu a solidaritu, s ktorou sa stretla v nasledujúcich dňoch pri oprave 
budovy školy. Bolo predovšetkým potrebné zaskliť 60 rozbitých okien. Okamžite prišli sklári a 
stolár a pomáhali tiež rodičia žiakov. Za pár dní boli sklá vymenené a v škole mohlo bez problémov 
pokračovať vyučovanie. Po dramatických dňoch už dnes škola funguje v normálnom režime. 
Učitelia i žiaci si ešte dlho budú pamätať dramatické chvíle po výbuchu, následný šok a strach. Ako 
však hovorí riaditeľka Súkromnej  základnej školy DSA Zuzana Perželová, nikdy nezabudnú 
na prejavy solidarity a ľudskosti, s ktorými sa na škole po tragédii stretávali. 
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